

淮阳县检察院

党建带队建 助推检察文化建设

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 张艳华 刘艳艳)近年来,淮阳县人民检察院以党建带队建,多举措助推检察文化建设。

大兴“学习文化”,提升专业素质。该院牢固树立“学习工作化、工作学习化”意识,建立检察文化长廊,全面提升检察

队伍综合素质。同时,充分利用院史馆、电子阅览室、图书室等,营造浓厚检察文化氛围。开设“道德讲堂”,激励干警学典型、做典型。

加大宣传力度,提升干警综合素质。制作主题鲜明的宣传板报、画报,让更多群众走进检察院,支持检察事业发展。

开展“党员进社区”“党员干部结对帮扶”等活动,引导干警不断提高服务大局的能力。积极组建“围棋协会”“健走队”“音乐欣赏活动组”等团队,定期开展各类文体活动,增强干警团结意识和竞争意识。

倡导创优精神,营造良好氛围。开展

谈心活动,及时掌握干警思想动态,了解干警所思所想。开展“送温暖活动”,解决干警后顾之忧,激发干警潜能,增强干警创新意识。大力倡导“三种精神”:发扬勇于创新、造福于民的“伏羲精神”;明察秋毫、刚正不阿的“包公精神”;出淤泥而不染、洁身自好的“莲花精神”。②10

西华县检察院

为公共利益“代言”

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 屈琳 胡长安)近日,在颍河边休闲纳凉的村民突然发现,曾经被养鱼网箱、船箱占满的河道,如今恢复了鱼翔浅底的美丽景象。这些变化得益于西华县人民检察院发出的检察建议。

今年5月,西华县检察院对颍河水域环境进行实地调研,发现颍河两岸部分群众在河道内利用网箱非法养殖,污染河道,尤其是李大庄乡冯桥村、王营村、李集村河段,非法养殖网箱多达百个,严重影响行洪安全。②10

逃匿十四载 落网获刑十余年

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 王春霞 朱培连)法网恢恢,疏而不漏。绑架他人后逃匿十四载,自认为能够逃避法律制裁的李某山,最终落入法网。近日,由项城市人民检察院提起公诉的李某山涉嫌绑架罪一案,李某山被判处有期徒刑10年6个月,并处罚金5万元。

经查明,2003年12月25日6时许,

被告人李某山伙同郭某(已判刑)、王某营(已判刑)等人,乘项城市学生张某上早自习之机,在中国银行项城市分行对面胡同内将其劫持,将张某绑架至项城市永丰镇李某旺(已判刑)家中,后以张某人身安全威胁其家人,索要25万元赎金。次日,被告人李某山等人得到赎金后将张某放回。

案发后,公安机关很快侦破了此案。郭某、王某营、李某旺被抓获,分别被判处有期徒刑13年、10年、10年,并处罚金5万元。李某山逃匿,2003年12月被网上追逃。2017年11月7日,河南省中原油田公安局刑侦支队民警根据侦查线索,在郑州市将李某山抓获。

庭审中,被告人李某山如实供述犯

罪事实。项城市人民法院审理认为,被告人李某山伙同他人以勒索钱财为目的绑架他人,其行为构成绑架罪,公诉机关指控罪名成立,遂作出以下判决:被告人李某山犯绑架罪,判处有期徒刑10年6个月,并处罚金5万元,剥夺政治权利2年;违法所得25万元予以追缴。②10

非法吸收公众存款 返乡办证当场被擒

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 黄长春)犯罪嫌疑人李某今年7月因非法吸收公众存款被深圳警方网上追逃,8月李某返回沈丘县换领二代居民身份证,被细心的户籍民警发现,当场被擒。

8月21日下午4时许,沈丘县付井

镇行政服务大厅户政窗口人头攒动,民警刘倩倩正受理各项办证事宜,在一男青年提交的换发二代身份证申请进行审核时,刘倩倩发现网络系统提示该人信息异常。她立即查询全国在逃信息网,确认此人系今年7月17日,广东省

深圳市经侦大队立案的非法吸储在逃犯罪嫌疑人李某。刘倩倩不动声色,一边让辅警卜帅帅为李某拍摄身份证照片,一边用手机短信向派出所所长汇报。随后,派出所所长陈剑鹏、指导员刘

伟钰、副所长张涛、赵良等多名民警立即赶赴服务大厅,将李某当场抓获。

经审讯,李某对非法吸储犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已被沈丘县公安局付井派出所移交深圳警方。②10



8月22日,市公安局交通管理支队指挥室主任李信诚带领多名交警来到川汇区武装部役前训练基地,为准新兵上交通法治课,并现场回答大家提出的问题,受到准新兵们热烈欢迎。

记者 陈永团 摄



省运惠民 健康中原

